

阜康市加强市政建设,助推人居环境再提升——

道路更宽了 停车位增加了

本报讯 通讯员刘媛、毕建军、王存录报道:为不断改善阜康市市政公共基础设施水平,提升居民生活品质和城市形象,今年阜康市实施了市政道路基础设施配套建设项目,全力满足群众出行需求。目前,项目建设正加紧推进。

近日,在阜康市迎宾路与博峰西路交会处的人行道路面修复施工现场,施工人员正在对老旧破损彩砖进行重新铺装。

阜康市城市管理局市政科科长沈志亮说:“提升改造项目六月初动工,总投资2900余万元,主要是人行道、盲道的贯通,非机动车道的拓宽等,完工后可为市民提供一个舒适的出行环境。”

由于车辆碾压等原因,阜康市部分城区人行步道存在凹凸不平的情况,影响了人行道的使用功能和周边居民的生活品质。

为此,阜康市城市管理局市政科抢抓施工黄金期,对迎宾路、城北路、民主路等5条道路的破损路面和破损人行道进行维修改造和升级。贯通人行道、盲道4.8公里,修复铺装人行道26273.3平方米,无障碍修复43处,在城区边角地块、闲置空地建设公共停



施工人员正在对阜康市迎宾路与博峰西路交会处人行道路面的老旧破损彩砖进行重新铺装。 刘媛 摄

车场,增设停车位770个。

鲁星在阜康市迎宾路锦都小区门前开店已经四年多了,他告诉笔者:“今年提升改造项目,规范了停车位,现在这条路宽敞了,顾客多了,我的生意也越来越好。”

阜康市城市管理局市政科科长沈志亮说:“人行道改造完毕后,我们还将新增500个休闲座椅和其他配套设施,方便市民的出行和休息。同时,美化道路环境,为文明城市的创建贡献力量。”



8月7日,阜康市第一中学开展“同心赋能悦身心 筑梦起航向未来”暑期托管素质拓展活动。

此次素质拓展活动以丰富的团体项目形式调动学生参与的积极性,培养乐观、坚韧、感恩的积极心理品质。

图为在动力圈挑战项目中,学生团结一心,合力完成挑战。

贾金艳 摄

阜康市举办“踏马行歌 奋进新征程”赛马节

来自多地的骏马参赛 吸引千余名观众欣赏

本报讯 通讯员秦雪芳、王帆、毕建军报道:为弘扬和传承好传统民俗文化,丰富基层群众的精神文化生活,8月10日至8月11日,阜康市举办“踏马行歌 奋进新征程”赛马节暨新时代文明实践系列活动,让各族群众在家门口就能尽情欣赏传统民俗活动的魅力。

此次比赛由阜康市委宣传部、阜康市新时代文明实践中心、阜康市上户沟乡联合主办,来自伊犁、塔城、木垒等地的50多匹骏马参赛。

开幕式上,文艺表演《万疆》《白马》《站在草原望北京》《灯火里的中国》等精彩的文艺节目和独具民俗特色的“姑娘追”表演活动,将现场的气氛推向高潮,吸引了千余名观众前来欣赏。

此次比赛设置了5公里赛程、2公里赛程、7公里赛程、13公里赛程四场速度赛马项目。随着裁判的一声令下,选手策马扬鞭,英姿飒爽、你追我赶,为现场观众上演了一场激情澎湃、精彩纷呈的马上表演,展示了新时代牧民自信、开放、向上的良好精神风貌。参赛选手阿斯哈提·别克巴拉提说:“今天心情很激动,在7公里和2公里赛程中,我都拿到了第一名的好成绩,回去后,我要继续练习赛马,把传统民俗文化体育项目传承下去。”



8月10日,在阜康市举办的“踏马行歌 奋进新征程”赛马节上,参赛选手策马扬鞭,相互赶超,尽情地在赛道上体验着“速度与激情”。 米思雅 摄

赛场内一匹匹骏马风驰电掣,奋蹄追逐,呼啸而过,骑手与骏马的默契配合赢得现场观众的呐喊、助威。观众恩卡尔·沙万说:“我特别喜欢传统民俗活动,惊险又刺激的比赛让我非常激动,希望以后多举办这样的活动。”

赛马节系列活动期间,还开展了摔跤、

非遗产品展示、特色美食品尝、文明新风宣传展示以及射箭等活动。阜康市上户沟乡党委委员、组织委员蒋鸿元说:“我们上户沟乡会继续筹划更多具有农牧区特色的文化活动,促进各族群众交往、交流、交融,提升农牧民群众的获得感和幸福感。”

自治区党的二十大精神 百姓巡回宣讲团走进阜康

本报讯 通讯员贾金艳、刘媛报道:8月10日,自治区学习贯彻党的二十大精神第二轮百姓巡回宣讲活动走进阜康,宣讲团成员用接地气、有温度的话语向基层党员干部群众宣讲党的二十大精神。

宣讲活动中,6名宣讲团成员通过“宣讲+视频”的形式,以“非凡十年话征程 继续奋斗谱新篇”“全面推进乡村振兴 建设宜居宜业和美乡村”“天山下的火焰蓝 奋楫扬帆再出发”等为题,通过鲜活的事例、生动的讲解,对党的二十大精神进行系统宣讲和阐释。

宣讲团成员塞米热·沙依木说:“我们会继续把党的二十大精神宣传到基层,贯彻到实际工作当中,引领干部群众坚定听党话、感党恩、跟党走信念,创造更加美好的幸福生活。”

“宣讲既有理论高度又有实践深度,是一次生动的理论辅导,也是一次深入的思想动员。”阜康市教育局教育工作服务中心主任赵雅心说,要继续加强自身学习,切实将理论学习融入日常、深入经常、做在平常。

此次巡回宣讲活动以主会场现场宣讲和分会场视频连线的方式进行,以各族群众日常生活为切入点,用小切口展现大主题,以小故事讲明大道理,加深阜康市党员干部群众对党的二十大精神的理解与把握。

阜康市博峰街道有色苑社区党总支书记、居委会主任周桐说:“我们会通过走访入户、党员送学、座谈讲座、文艺汇演等形式,宣传党的二十大精神,把党的好声音、好政策带到群众身边。”

九运街镇开展病虫害防治排查工作

本报讯 通讯员张利军、韩丽报道:八月正值农作物生长的关键时期,为全面掌握农作物病虫害发生动态,有效监测防控农作物病虫害,保障粮食安全,近日,阜康市九运街镇农业服务中心技术人员深入各村开展病虫害防治排查工作。

农业服务中心技术人员深入田间地头对农作物长势、病虫害、施肥灌溉除草情况进行实地监测,做到早发现、早预警、早防治,确保监测预警和防控措施到位,为农作物丰产丰收保驾护航。同时,农业服务中心技术人员面对面向群众进行技术指导,普及病虫害防治方法,正确引导居民群众掌握关键施药时间和选用高效低毒的杀虫、杀菌剂,最大限度减轻病虫害危害,并提醒农户加强田间管理,发现病虫害情况及时反馈。

“农业服务中心技术人员全力以赴组织人员抢抓农时,抓好秋冬季农作物田间管理和病虫害防治工作,确保农作物稳产丰收,助农增产增收。”阜康市九运街镇党委委员、副镇长李明说道。

下一步,阜康市九运街镇将不定期深入农田,开展农作物病虫害排查工作,进一步扩大监测范围,对重点区域和重点部位开展集中防治,确保发现一处,处置一处。